# 鲁酒发展路在何方?

## 省糖酒会鲁酒巨头谈发展

本刊记者 孟萌 实习生 陈震

2015秋季山东省糖酒商品交易 会在泰安落下帷幕。被誉为"鲁酒 发展风向标"的省糖酒会一直以来 备受各企业重视,限制三公消费以 白酒行业的团购市场急剧缩 小,白酒行业遭遇寒冬。各大鲁酒 企业遭遇重创后逐渐苏醒, 试图调 整产品、销售结构,面对大众消费 市场。当前行业转型期, 山东省糖 酒会上各大白酒企业的动作也触动 了行业敏感的神经。鲁酒发展路在 何方?跟着记者听听鲁酒几大带头 企业的看法。

#### 控节奏 稳增长 开拓省外市场

泰山酒业集团副总经理 孟兆岭

鲁酒白酒企业一定要稳定发 以稳为主。要最大限度的调 动经销商的热情,保证在深度调 整的过程中, 不让一个经销商掉 稳定省内市场,积极开拓省 外市场。经过几十年的发展,山 东省内的格局已经基本平衡。白 酒的消费容量就那么大,每一个 地区都有一个强势的白酒品牌。 所以下一步鲁酒的发展空间是有 限的。那怎么办?就要开拓省外 市场。鲁酒与省外很多酒相比, 价格相差很大。因此, 我们要调 整产品结构,提高我们的盈利能 力。山东现在已经是酿酒大省, 在不久的将来,相信我们会成为

酿酒的强省!

#### 鲁酒能够集中起来干大事

#### 国井集团副总裁 张辉

国际历史科学大会正在山东举 大会上提出:历史,是过去,也 是未来。过去鲁酒曾经辉煌过,上世 纪90年代,大量的鲁酒走向了全国, 全国很多酒厂借鉴了鲁酒的经验,实 现了发展。鲁酒过去曾经辉煌过,未 来也会辉煌。鲁酒还有个优势,就是 能集中起来做一件事。上世纪90年 代,上央视做广告,所有的鲁酒都去 做,产生了很大的影响力。前几年鲁 酒企业扩大产能,大家的产能都在不 断扩大。如果有一天鲁酒都想做省外 市场的时候, 省外很多的市场所在地 连起来就是我们鲁酒振兴的这一天。

#### 鲁酒需要体验营销

花冠集团总经理 冯震:

鲁酒各个品牌在区域市场各自 建立自己的模式, 为向全国市场进 军奠定基础。鲁酒有着很高的性价 比,在此基础上开展体验营销让消 费者走进企业、了解企业, 形成认 同是我们应该做的。要借助现有的 平台,加强与消费者的交流、沟 通, 让消费者了解白酒的基本知 识,提高品牌产品的吸引力,拓展 传播渠道。通过品牌力量增加市场 销售。调整品牌结构,通过中高端 产品的发展促进品牌的提升。线上 产品虽然短时间内无法替代线下销 售,但它是现有销售体系重要的组 成部分。

#### 品质是发展基石

#### 刘罗锅酿酒集团董事长 董长安

我们公司有两个品牌。一是刘罗 锅,二是密州春。我们公司上个世纪中 叶在原来酒厂的基础上进行改制,近 年主要在做白酒的储酒工作。企业要 想做稳、做活,唯有好的酒质和过硬的 品牌才行。当然我们这几年也在努力 发展品牌影响力。同时我们大力发展 好酒洞藏,打造密州洞藏酒。我们总的 策略就是两条腿走路,双品牌运作。用 密州春的发展支持刘罗锅,刘罗锅的 发展反过来也支持密州春的发展。最 终让企业稳扎稳打的走下去。

#### 千年文化铺路 差异带来发展

#### 景芝酒业副总经理 来安贵

我认为山东白酒走向全国有希 望,但是路漫漫。山东酒企各自有各 自的特点,各自有各自的亮点。我们要 在全国市场传播山东的文化。比如我 们兰陵有三千年的历史,要走向全国, 就要把我们兰陵的历史、文化传出去。 我认为各个企业要发展,就要找到自 己的亮点和特色,促进差异化的发展 和局部市场的占有。齐鲁文化在中国 影响力很大。孔子在山东、孟子在山 东,诸子百家很多在山东。把山东文化 传播出去是鲁酒开拓全国市场的重要 基础。另外,要积极拓展新的营销模 式。不在于新的营销模式能卖多少酒, 而在于现在年轻人都在关注新的营销 渠道。这就像积小雨汇成长江,对年轻 消费者产生潜移默化的影响。

## 2015年秋季(第74届)山东省糖酒商品交易会 最佳展位评选结果出炉

2015年8月28日上午,经 过评选委员会认真评选,30家 最佳展位、9家最佳户外广 告、4家新闻媒体脱颖而出:

#### -、最佳展位(30家):

泰山酒业集团

景芝集团 国井集团 兰陵集团 古贝春集团 曲阜孔府家酒业有限公司 青岛琅琊台集团 济南趵突泉酿酒有限公司 花冠集团 青州云门酒业有限公司 山东天地缘酒业有限公司 山东景阳冈酒业有限公司 山东百脉泉酒业有限公司 浮来春集团 山东温和酒业有限公司 山东沂蒙老区酒业有限公司 山东洛北春酒业有限公司 山东万德酒业有限公司 山东秦池酒业有限公司 山东黄河龙集团酒业有限公司 山东红太阳酒业有限公司

山东百粮春酒业有限公司 山东心心酒业有限公司 山东沂蒙山酒业有限公司 山东诸城密州酒业有限公司 蒙阴县琅琊王酿酒厂 中国邮政集团公司山东分公司 山东泰山啤酒有限公司 东营鹤园乳业有限公司 山东活水源食品有限公司

#### 二、最佳户外广告(9家)

泰山酒业集团 景芝集团 兰陵集团 古贝春集团 花冠集团 山东沂蒙老区酒业有限公司 山东温和酒业有限公司 山东金彩山酒业有限公司 肥城康王酒业有限公司

#### 三、媒体最佳传播奖(4家)

齐鲁晚报 华夏酒报 大众网 糖烟酒周刊

#### 鲁酒领袖泰山论剑 白酒创新万众瞩目

## 刘罗锅酿酒集团跻身鲁酒第一阵营



8月27日, 2015年(第74届)秋季山东 糖酒会在泰安国际会展中心隆重开幕。由 山东省糖酒副食品商业协会《华夏酒报》、 中国酒业新闻网联合主办,刘罗锅酿酒集 团独家协办,并邀请到省内名酒企业领袖, 就"新常态下的鲁酒战略创新与产业格局 的重构"为主题,一场气势恢宏的"高峰论 坛",一次视觉和听觉的盛宴,在泰安国际 会展中心一楼国际报告厅激情上演。

#### 鲁酒新锐会场发力

"中国白酒新力量"——与会专家一 致肯定刘罗锅酿酒集团的做法与规划。作 为鲁酒阵营的新锐力量,刘罗锅酿酒集团 成为本次展会和论坛瞩目的焦点。论坛上, 刘罗锅酿酒集团作为大会的协办企业,将 企业发展的脉络进行了梳理和阐述,引起 了行业专家领导、参会经销商的共鸣。

中国知名白酒营销专家、刘罗锅酿酒 集团总经理石永桥告诉记者: "企业的发 展离不开创新,新常态下的白酒企业更需 "初生牛犊不怕虎",在 要创新的勇气, 新形势下, 我们敢打敢拼, 在摸索中成 长,在创新中慢慢长大。作为鲁酒的一 员,我们有责任为鲁酒的发展尽自己的一 份力! 协办这次大会, 也是希望与来自全 省乃至全国的行业专家,一道为鲁酒发展 献计献策。

"作为鲁酒企业阵营的一份子,刘罗 锅酿酒集团将企业发展的思路和与会专家 进行分享的同时, 也将企业发展中遇到的 问题逐一展开思考,作为我们代理商,能 够第一时间掌握行业发展的讯息, 我们也 "来自安徽 感受到了刘罗锅企业的实力。 的代理商杨总告诉记者。

#### 鲁酒新军创新发展迎来新格局

"刘罗锅酿酒集团的双品牌战略,是 新常态下的较理想的形态, 既要深耕根据

地, 也要迈向全国, 创新发展需要集团公 司集团发力。目前公司的发展也得到了市 场的肯定, 我们的省外市场已经同期启 动,并且收到了很好的落地效果。这次糖 酒会就有不少外地的经销商前来洽谈,可 以说,我们刘罗锅集团的省外战略收到了 "刘罗锅酿酒集团董事长董 应有的收获。 长安告诉记者。

记者了解到, 立足省内、布点省外、创 新思维,是记者对刘罗锅酿酒集团的印象, 在白酒行业企稳回暖的背景下,如何抓住 时机,如何制造买点,鲁酒新锐一 --刘罗锅 酿酒集团给出了明确的答案:"苦练基本 功、创新发展模式、逆势思维决策、坚定不 移走出去战略",一个个关键词,可以窥见 刘罗锅酿酒集团在未来新征程中的信心与

"70年磨一剑",作为有着70年建厂历史 的刘罗锅酿酒集团,在做好白酒品质基本功 的同时,更是在白酒新形势下,提出更要走 向全国全世界的"鲁酒中国梦",一个突飞猛 进的酒业帝国的雄心已经显现,一场白酒企 业扩疆拓土的神话即将上演。 (张兆海)

## 景芝酒业"齐鲁论酒" 济南分论坛落幕

2015年8月29日,首 届"齐鲁论酒"济南分论 坛在景芝酒业分公司圆 满落幕。本次论坛由酒 业独立媒体人欧阳千里 主持,来自微博的跨行 业意见领袖达30余人参 与论坛,景芝酒业副总 经理来安贵、海纳方舟 总经理吕咸逊等出席活 动并讲话。

据记者了解,该论 坛的主题是"寻找你心 目中的好酒"。以酒为 媒,邀齐鲁英豪谈天下 酒事;畅所欲言,品华夏 名酒论心中好酒。"齐鲁 论酒"的网络活动在不 到一周的时间内,参与 人次突破50万,热度-度保持新浪-美食美酒 话题的前两位。

景芝酒业副总经理 来安贵在论坛致欢迎 词,并强调移动互联网 发展到今天,互联网+, 已经成为每个企业转型 面临的课题。举办此次 齐鲁论酒,对于景芝而 言,是一次大胆的互联 网+尝试,是一次倾听 网友对中国白酒心声的

好机会。 互联网大单品"水 晶葫芦酒"启动线下众 筹,请扫描关注:



2015年山东省秋季糖酒会期 间,景芝酒业荣膺"鲁酒领军企业 卓越贡献奖",在8月27日,山东 糖酒副食品商业协会、糖烟酒周刊 杂志社等共同举办的"发挥优势 创新发展——产业调整下的鲁酒" 论坛上,景芝酒业副总经理来安贵 深刻阐述了新常态下景芝酒业引领 鲁酒卓越发展之道。

#### 铁肩担道义 文化谋发展

景芝酒业拥有深厚的历史文化 底蕴,多年来,紧紧围绕"白酒文 化产业"进行转型升级,持续实施 "白酒文化产业化、健康产业文化 化、产业孵化平台化"的发展策

略,成功打造了中国酒文化高 地——齐鲁酒地文化创意产业园, 成为引领鲁酒转型升级的扛鼎之

随着中国经济和行业发展进入 新常态,景芝酒业站在引领白酒行 业发展的高度, 审时度势地对企业 文化进行了重新定位,以"人立品 为先"理念为统领,确立了"致良 知,植良能,造良品"的三良企业 文化、"做酒,我们坚守品质;做 人,我们崇尚品格;生活,我们追 求品味"的三品品牌文化,不仅为 鲁酒卓越发展指明了道路, 更为企 业进军全国市场奠定了文化基础。

#### 关注消费需求 全面追求卓越

在全面推进企业文化建设的 基础上,景芝酒业还积极推进卓 越绩效管理模式,精准推进全网 营销战略,确保企业文化在科研 生产、运营管理、产品营销、品 牌建设等层面的有效落地。

在营销策略上,以"突破+ 转型"为总体指导,以"大单品 战略+深入掌控终端+营销模式创 新+组织体系创新"四项策略为

重点, 扎扎实实抓好每个环节的 落地执行。 以市场为导向、深度关注消 费需求。景芝酒业融历史、人 文、酿酒、旅游文化于一体,开 创白酒"体验营销"模式,同时

完善顾客档案,有针对性地打造

体验式、个性化、立体化、保姆

式服务,强化顾客酒文化体验与

品鉴服务,提升顾客满意度。

### 用互联网思维 引领营销模式创新

"互联网+"时代,景芝酒 业高度重视用互联网思维推动营销模式的变革,按照"整体规 划、分步实施、样板打造、全面推进"十六字方针,"小切口"、"大平台"、"云资产" 口、 八平市 、 厶页, 九字战略, 加快"互联网全营销 战略升级", 以实现消费者和厂 家的零距离接触。

2014年, 景芝酒业全面导入 互联网思维,系统搭建"景芝酒 空降"、微商城和APP等O2O平 台,线下布局100家终端店,29 家配送站,完全实现线上线下互 动打通。与此同时, 先后与酒仙 网、中酒网、购酒网等B2B平 台, 天猫、京东、阿里巴巴等 B2C平台建立战略合作。景芝酒 业"全网营销"战略布局已基本

同时,围绕"全网营销"加 强内外部传播资源整合, 充分调 动传统媒体、新媒体、自媒体资源,形成以"二维码"应用与推 广为核心的传播矩阵, 以消费者 互动与体验为核心的传播导向, 加快传统营销的转型升级。

众所周知景芝酒业继2011年 荣获山东省省长质量奖、2014年 荣获全国质量奖之后, 此次再度 荣获鲁酒领军企业卓越贡献奖, 正是对景芝酒业持续追求卓越发 展理念的充分肯定。